

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Регіональні студії»
спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії»
першого (бакалаврського) рівня

Освітньо-професійна програма першого (бакалаврського) рівня «Регіональні студії» (далі – ОПП), пропонується на розгляд кафедрою міжнародних відносин та міжнародного права Київського університету імені Бориса Грінченка, враховує усі необхідні вимоги, що передбачені для сучасних ЗВО, які здійснюють підготовку бакалаврів спеціальності 291.

ОПП сформовано у відповідності до Стандарту вищої освіти України за спеціальністю 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» галузі знань 29 «Міжнародні відносини» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, затвердженого наказом МОН України № 1002 від 04.08.2020 р. Програма містить опис профілю ОПП, перелік компонентів освітньо-професійної програми та їх логічну послідовність, інформацію про форму атестації здобувачів вищої освіти, матриці відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми та забезпечення результатів навчання відповідними компонентами освітньої програми тощо.

ОПП була прийнята у 2017 році, у 2020 р. були внесені зміни до опису освітньої програми у зв'язку із прийняттям Стандарту вищої освіти. Перегляд цієї ОПП запланований та здійснюється в останній рік навчання першого набору здобувачів вищої освіти за ОПП.

Логічно-структурна схема ОПП побудована чітко, вона унаочнює такі логічні групи освітніх компонентів, які консолідує у собі загальну, фахову (спеціальну), мовну та практичну підготовку здобувачів. Логічно-структурна схема дає чітке системне уявлення про логіку та послідовність дисциплін, які забезпечують підготовку фахівців, здатних розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в сфері міжнародних відносин та, зокрема, регіональних студій. Освітні компоненти забезпечують формування знань про зовнішньополітичну діяльність держав, відносин між державами, міжнародними організаціями та недержавними акторами тощо. ОПП також передбачає забезпечення вибірковості освітніх компонентів у відповідності до Стандарту (60 кредитів ЄКТС, 25% навчального плану). Кількість кредитів, відведених на практику, перебільшують запропоновані Стандартом мінімальні 6 кредитів – згідно ОПП «Регіональні студії» на практику відведено 39 кредитів.

Освітня програма «Регіональні студії» має блоковий підхід до побудови деяких освітніх компонентів (наприклад блокові дисципліни «Університетські студії», «Українські студії», «Міжнародне право», «Країнознавство», «Основи дипломатії та дипломатичної служби»). Такий підхід є доволі слушним для забезпечення логіки викладання. Цілком обґрунтованим є трансформація блокової дисципліни «Міжнародні відносини та світова політика» та окремих освітніх компонентів «Міжнародні відносини та світова політика» та впровадження іншого блоку «Основи міжнародної політичної аналітики». У зв'язку з цим можна порадити зробити аналогічний поділ блокового освітнього компоненту «Основи дипломатії та дипломатичної служби», а саме виокремити як окремих освітніх компонентів дисципліну «Конфліктологія та теорія переговорів», яка все ж таки є самостійним компонентом, спрямованим на формування важливих практичних навичок та вмій, які можуть бути застосовані не тільки на дипломатичній службі. Також можна порадити виокремити освітній компонент, який би структурував знання здобувачів щодо зовнішньої політики України, що є важливим виміром загальної та спеціальної підготовки майбутніх фахівців-міжнародників.

У цілому, ОПП «Регіональні студії» першого (бакалаврського) рівня має цілісний характер, який забезпечує якісну підготовку повноцінних фахівців зі спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії», конкурентоспроможних та затребуваних на ринку праці.

Завідувачка кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин
Запорізького національного університету
кандидат історичних наук, доцент

14 травня 2021 р.



О.М. Маклюк